
WSR.0003.05.2026                      Kalisz, 30 czerwca 2026 r.

Pan
Dariusz Grodziński
Radny
Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na pytania zawarte w interpelacji z dnia 17 czerwca 2017 r. w sprawie 
funkcjonowania Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz”, zmian w składzie Zarządu, konfliktu 
interesów oraz zasad powołania Fundacji Klucz do współtworzenia Spółdzielni 
wyjaśniam, że:

Ad 1. Zgodnie z informacjami przedstawionymi przez Spółdzielnię Socjalną „ZIELONY 
KALISZ” niezbędnymi do udzielenia odpowiedzi na Pańską interpelację z dnia 
21 kwietnia 2026 r. Piotr Boratyński złożył rezygnację z funkcji wiceprezesa Zarządu 
Spółdzielni Socjalnej  „ZIELONY KALISZ” w dniu 9 grudnia 2024 r. Zmiana w Zarządzie 
Spółdzielni została zarejestrowana w KRS w dniu 19.03.2025 r. 

Ad 2. Kwestie powoływania i odwoływania członków Zarządu reguluje statut Spółdzielni. 
Kompetencje w tym zakresie posiada Walne Zgromadzenie Członków Spółdzielni. Radny, 
na podstawie art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym może 
zwrócić się z zapytaniem  o udzielenie informacji w powyższym zakresie bezpośrednio 
do Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz”.

Ad 3. Zgodnie ze statutem Spółdzielni, który w § 58 ust. 1 stanowi, że  Zarząd składa się 
z jednej do dwóch osób, zależnie od decyzji Walnego Zgromadzenia. 

Ad 4. W odpowiedzi Prezydenta Miasta Kalisza z dnia 5 maja br. (znak WSR.0003.02.2026) 
udzielonej na Pańską interpelację z dnia 21 kwietnia br. poinformowano, że „W skład 
Zarządu Spółdzielni zostały powołane osoby, spełniające statutowe warunki, które 
dodatkowo posiadały odpowiednią wiedzę (między innymi w zakresie funkcjonowania 
spółdzielni socjalnych) i doświadczenie zarówno w prowadzeniu działalności 
gospodarczej, jak i na stanowiskach kierowniczych. 

Ad 5. Brak formalnego obowiązku w tym zakresie. 

Ad 6. Miasto jako członek Spółdzielni posiada swojego przedstawiciela w Walnym 
Zgromadzeniu członków Spółdzielni, które pełni także funkcję Rady Nadzorczej. 



Ad 7. Miasto Kalisz jest reprezentowane przez Prezydenta Krystiana Kinastowskiego
na posiedzeniach Walnego Zgromadzenia Członków Spółdzielni.

Ad 8. Prezydent z mocy ustawy (art. 31 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym) reprezentuje Miasto i nie posiada żadnych dodatkowych pełnomocnictw 
do reprezentowania Miasta na Walnym Zgromadzeniu członków Spółdzielni.

Ad 9. 
a) Poniżej link do komunikatu Prezydenta Miasta Kalisza z dnia 15 lutego 2022r. w sprawie 
poszukiwania partnera do utworzenia w partnerstwie z Miastem Kalisz spółdzielni 
socjalnej:
www.bip.kalisz.pl/ogloszenia/inne/utworzenie_spoldzielni_socjalnej.pdf 
oraz treść zaproszenia na spotkanie informacyjno-szkoleniowe w dniu 16.02.2023 r. - mail 
z dnia 9.02.2023 r., notatka ze spotkania w dniu 16.02.2023 r. wraz z listą uczestników, 
ponowne zaproszenia skierowane mailem z dnia 22.02.2023 r. do organizacji 
pozarządowych rozesłane poprzez COP w tej samej sprawie – w załączeniu
do niniejszego pisma. 
b), c) w załączeniu do niniejszego pisma oferty złożone w toku poszukiwania partnera 
przez 3 podmioty :
- Fundację Stowarzyszenia Samorządny Kalisz – Klucz (obecnie Fundacja Klucz),
- Stowarzyszenie Pomocy Rodzinie Bank Chleba,
- Fundacja Zielony Kalisz w organizacji.
d), e), f) w załączeniu do pisma tabela porównania złożonych ofert na utworzenie 
w partnerstwie z Miastem Kalisz Spółdzielni Socjalnej.

Ad 10. , Ad 11. 4. Nie zgłoszono takiej potrzeby w ramach oceny formalno-prawnej 
przedsięwzięcia. 

Ad 12. 
a) brak jest podstaw prawnych do żądania upublicznienia wynagrodzenia osób 
pełniących funkcję w zarządzie spółdzielni socjalnej,
2) Miasto Kalisz występowało do Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz” o udostępnienie 
tych danych.

Ad 13., Ad 14. Miasto nie posiada szczegółowych informacji w tym zakresie. Radny, 
na podstawie art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym może 
zwrócić się z zapytaniem  o udzielenie informacji bezpośrednio do Spółdzielni Socjalnej 
„Zielony Kalisz”.

Z poważaniem 

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski




























































